
Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 
Protokół Nr LVI/2024  
Sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka 
odbytej w dniu 20 lutego 2024 r 

  



Protokół nr LVI/2024 

LVI Sesja w dniu 20 lutego 2024 r. 

Obrady rozpoczęto 20 lutego 2024 r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:01 
tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

Obecni: 

1. Stanisław Dylewski  
2. Mirosław Gromek 
3. Beata Herman 
4. Michał Kacprzak 
5. Jarosław Konieczko 
6. Bogusław Konrad 
7. Anna Krajewska 
8. Robert Krajewski 
9. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 
10. Krzysztof Laska 
11. Ewa Orzechowska 
12. Waldemar Józef Pałys 
13. Jerzy Pawluczuk 
14. Paweł Adrian Pecura 
15. Mirosław Pędzich 
16. Andrzej Pęksa 
17. Mieczysław Stanisław Równy 
18. Mieczysław Szymalski 
19. Renata Teresa Trojanowska 
20. Henryk Wilczewski 
21. Edward Zalewski 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski dokonał otwarcia posiedzenia, po 
przywitaniu zebranych oraz zaproszonych gości zwrócił się z prośbą o uruchomienie 
programu eSesja w celu sprawdzenia obecności. 

Głosowano w sprawie sprawdzenia obecności. 

Wyniki głosowania: 

OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk 
Wilczewski, Edward Zalewski. 

NIEOBECNY (0) 



Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że na stan 21 
radnych bierze udział 21 członków Rady Miasta, w związku z czym wszystkie 
uchwały podjęte w toku obrad będą prawomocne. 

2. Informacje o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że w dniu 16 
lutego br. do Przewodniczącego Rady Miasta wpłynął wniosek Burmistrza Miasta o 
zwołanie sesji w trybie art. 20. ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym z porządkiem obrad przekazanym Radnym Miasta wraz z zawiadomieniem 
o zwołaniu sesji. W dalszej części Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski 
przypomniał, że Rada Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad 
bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Dodał, że do zmiany 
porządku obrad sesji Rady Miasta zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 wymagana jest 
zgoda wnioskodawcy. Zapytał o wnioski bądź uwagi do porządku obrad. 

Brak wniosków bądź uwag do porządku obrad. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Informacja o porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r. 
b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2024-2039. 

4. Podjęcie uchwał: 
a) w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i 

organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych zaliczonych do 
sektora finansów publicznych oraz miejskich instytucji kultury 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany nazwy i statutu Miejskiego Zakładu 
Obsługi Jednostek Oświatowych w Ostrowi Mazowieckiej. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Rady Seniorów Miasta Ostrów 
Mazowiecka oraz nadania jej Statutu. 

6. Zakończenie obrad. 

3. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r. 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2024-2039. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że zaproponowana zmiana 
budżetu dotyczy zwiększenia planu dochodów; planu wydatków i przychodów. 
Poinformowała, że zwiększenie dochodów jest skutkiem zwiększenia subwencji 
ogólnej dla miasta oraz projektów zewnętrznych, do których przystąpiło miasto. 
Przedstawiła zadania, które zostały dołożone do planu wydatków. 

Radny p. Stanisław Dylewski negatywnie odniósł się do zwołania sesji w trybie 
nadzwyczajnym. Stwierdził, że przed zwołaniem sesji wszystkie sprawy powinny 
trafić do komisji problemowych. Zapytał czemu dopiero teraz zainicjowano powstanie 
żłobka, szkoły muzycznej a także Rady Seniorów. Radny p. Stanisław Dylewski 
zapytał o przyczynę braku strefy gospodarczej w mieście. Radny stwierdził, że już 
kilka lat temu można było spróbować pozyskać środki na modernizację oświetlenia 



ulicznego. Poruszył również temat: jakości powietrza w mieście; odmówienia 
organizacji debaty o zagrożeniu siecią 5G; budowy tężni. Stwierdził, że 
przedstawione inicjatywy są skutkiem nadchodzących wyborów oraz obietnicami z 
nimi związanymi. 

Radny p. Andrzej Pęksa poprosił o przedstawienie planów dotyczących budowy 
tężni w mieście. 

Radny p. Paweł Pecura odnosząc się do wypowiedzi radnego p. Stanisława 
Dylewskiego przedstawił inwestycje, które dotychczas zostały zrealizowane. 
Negatywnie odniósł się do zdania stwierdzającego aktywną działalność Burmistrza 
jedynie przed wyborami. Wytłumaczył, że nadchodzące inwestycje zostaną 
zrealizowane dzięki otrzymanym dofinansowaniom. 

Radny p. Jerzy Pawluczuk poprosił o wprowadzenie w szczegóły zadań 
zaplanowanych na 2024 r. 

Radny p. Henryk Wilczewski poinformował o miejscach, które zajęło miasto w 
tabeli porównującej sukcesy pobliskich miast w kategorii finansowej, ekonomicznej, 
infrastrukturalnej oraz społecznej. Radny wyraził swoje obawy związane z budżetem 
miasta. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi 
podziękował radnemu p. Pawle Pecurze za wyjaśnienia dot. pozyskiwania 
dofinansowań. Poinformował, że budowa nowego budynku szkoły świadomie nie 
została wcześniej rozpoczynana ze względu na: pandemię; wybuch wojny w 
Ukrainie; wysoką inflację. Zaznaczył, że termin oddania budynku do użytku jest co 
raz to bliżej, a uczniowie od 1 września br. będą mogli uczęszczać na zajęciach w 
nowej szkole. Podkreślił, że przedstawione inwestycje nie mają związku z 
nadchodzącymi wyborami lecz z potrzebami mieszkańców. Burmistrz Miasta 
poinformował o lokalizacjach oraz pozyskanych funduszach na budowę tężni oraz 
miejskiej altanki. Odniósł się do wypowiedzi dotyczących budżetu zaznaczając, że 
przez 8 lat został on podwojony. 

Radny p. Stanisław Dylewski poinformował, że przez ostatnie 9 lat pojawiły się 
4 projekty dotyczące wymiany oświetlenia miejskiego. Zaznaczył, że była możliwość 
zorganizowania debaty dotyczącej sieci 5G, na której pojawiłyby się osoby 
specjalizujące w tej dziedzinie. 

Radny p. Henryk Wilczewski stwierdził, że należy zaznaczyć nie tylko 
podwojenie budżetu ale również zadłużenia miasta. 

Radny p. Krzysztof Laska odnosząc się do wypowiedzi radnego p. Henryka 
Wilczewskiego poinformował, że poprawa infrastruktury miasta wiąże się z 
obciążeniami budżetu. Poinformował, że dokonany przez miasto zakup budynku od 
PSS Społem jest pozytywnie odbierany wśród mieszkańców. Zapytał o dalsze etapy 
działania związane z realizacją usług społecznych w zakupionym budynku. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska poparła budowę tężni w mieście. Zaznaczyła że 
jest to dobra inwestycja dla zdrowia mieszkańców. 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) zapytał czy Burmistrz jest w 
posiadaniu świadectwa energetycznego budynku zakupionego od PSS Społem. 
Zapytał również o sumę na jaką zostało wyliczone świadectwo energetyczne. 
Poinformował, że do tej pory radni nie otrzymali audytu finansowego Zakładu 
Energetyki Cieplnej. 



Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer podziękował za głos poparcia w sprawie 
budowy tężni. Odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi poinformował, że 
następnym etapem jest ogłoszenie przetargu na opracowanie dokumentacji 
funkcjonalno-użytkowej wraz z kosztorysem. Informując, że podpisanie umowy 
odbyło się kilka dni temu zaznaczył, że jej zawarcie wiązało się z uzyskaniem przez 
miasto świadectwa energetycznego zakupionej nieruchomości. 

Nie było innych głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław Konieczko, Bogusław 
Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 
Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław 
Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJE SIĘ (1) 
Stanisław Dylewski 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2024-2039. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Anna 
Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, 
Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław 
Szymalski, Edward Zalewski, 

WSTRZYMUJE SIĘ :4) 
Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Renata Teresa Trojanowska, Henryk 
Wilczewski 

Podjęcie uchwał: 

a) W sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i 
organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych zaliczonych do 
sektora finansów publicznych oraz miejskich instytucji kultury. 

b) Zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany nazwy i statutu Miejskiego 
Zakładu Obsługi Jednostek Oświatowych w Ostrowi Mazowieckiej. 

Sekretarz Miasta p. Sylwia Katarzyna Kos poinformowała, że zmiany są 
związane z utworzeniem szkoły muzycznej i są wprowadzone do uchwały dot. 



obsługi Centrum Usług Wspólnych. Poinformowała, że druga zmiana dotyczy 
modyfikacji nazwy Muzeum Dom Rodziny Pileckich. 

Radny p. Stanisław Dylewski zapytał czemu do tej pory nie zostały podane 
planowane koszty utrzymania szkoły muzycznej. Wyraził obawy związane z 
zaprzestaniem finansowania Muzeum Dom Rodziny Pileckich przez Instytut 
Dziedzictwa Narodowego. Zapytał czy w przypadku braku dofinansowania miasto 
będzie w stanie samodzielnie utrzymać funkcjonowanie Muzeum. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poinformował, że zostały wykonane wstępne 
analizy dot. utworzenia szkoły muzycznej. Zaznaczył, że w przyszłych miesiącach 
będzie opracowywany budżet miasta na następny rok, w którym zostanie również 
uwzględniony koszt utrzymania szkoły muzycznej na 2025 r. Przypomniał o głównych 
zamiarach utworzenia szkoły zaznaczając, że spora ilość mieszkańców jest 
zmuszona korzystać z prywatnych lekcji wychowania muzycznego. 

Radny p. Stanisław Dylewski (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer odnosząc się do pytań dot. funkcjonowania 
Muzeum poinformował, że miasto posiada podpisaną umowę z ministerstwem. 
Zaznaczył, że Muzeum w mieście jest powodem do dumy a także cieszy się 
popularnością wśród mieszkańców. Burmistrz Miasta poruszył temat kończącej się 
kadencji oraz nadchodzących wyborów samorządowych. 

Radny p. Stanisław Dylewski powtórzył pytanie o konsekwencje braku 
otrzymania środków z Ministerstwa Dziedzictwa Narodowego. Zapytał czy miasto 
będzie finansowało Muzeum z własnych środków. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Nie było innych głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, 
finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych zaliczonych 
do sektora finansów publicznych oraz miejskich instytucji kultury. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTZRYMUJE SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA(19) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław Konieczko, Bogusław 
Konrad, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska. Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, 
Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław 
Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJE SIĘ (1) 
Stanisław Dylewski 

BRAK GŁOSU (1) 
Anna Krajewska 

Głosowano w sprawie zmiany nazwy i statutu Miejskiego Zakładu Obsługi 
Jednostek Oświatowych w Ostrowi Mazowieckiej. 



Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTZRYMUJE SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA(19) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław Konieczko, Bogusław 
Konrad, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska. Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, 
Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław 
Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJE SIĘ (1) 
Stanisław Dylewski 

BRAK GŁOSU (1) 
Anna Krajewska 

5. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Rady Seniorów Miasta Ostrów 
Mazowiecka oraz nadania jej statutu. 

Brak głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie utworzenia Rady Seniorów Miasta Ostrów Mazowiecka 
oraz nadania jej statutu.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA(18) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Konrad Bogusław, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, 
Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, 
Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Renata 
Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Waldemar Józef Pałys, Andrzej Pęksa 

NIEOBECNI (1) 
Anna Krajewska 

6. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski w związku z zakończeniem 
kadencji przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych na 2 miesiące 
przed upływem kadencji, czyli według stanu na dzień 29 lutego 2024 roku w 
nieprzekraczalnym terminie do 29 lutego 2024 r. Oświadczenia majątkowe na  
2023 rok według stanu na 31 grudnia 2023 roku wraz z PIT-ami należy złożyć do  
30 kwietnia 2024 roku. Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, 
że porządek obrad 56-ej sesji Rady Miasta został wyczerpany. Następnie 



podziękował za aktywny udział w obradach 56-ej sesji Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 

/-/ Robert Krajewski 

Przygotowała: 
Katarzyna Kowalczyk – pracownik I st. wykonujący zadania w ramach prac interwencyjnych 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: http://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=203168 

http://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=203168

